

### 新宁县

## 金鸡菊扮靓金狮公路

邵阳日报讯(通讯员 鄢跃斌 黄渝液 徐艳铭)近日,新宁县金狮公路沿线的金鸡菊迎来了盛花期。放眼望去,成片的金鸡菊在阳光下竞相开放,在和风中轻轻摇曳,宛如一幅动人的夏日画卷。

金鸡菊的鲜艳色彩和芬芳香气吸引了不少游客前来观光打卡,游客们不时停下来轻轻地摆弄着花枝,在菊花的映衬下,寻找着每一个独特的视角,快门声此起彼伏。“我和朋友开车经过金狮公路沿线,看到盛开的金鸡菊很美,下车后漫步在花丛中,感受自然的美丽和宁静。”游客李媛媛高兴地说。

金鸡菊盛开,不仅是一次自然美景的展示,更是该县公路绿化成就的一个缩影。据了解,新宁县公路建设养护中心自2017年起便开始在金狮公路两侧种植金鸡菊,通过精心养护管理,确保了花海的持续盛开。该中心通过科学规划和精心管理,将金鸡菊打造成了公路的一张名片,也为居民和游客提供了更加舒适的出行体验。

### 绥宁县

## “三员”发力助推基层监督见实效

邵阳日报讯(记者 张伟 通讯员 杨健 沈颖志)“通过发挥监督作用,党员干部为村民办的实事多了,村民间的矛盾少了,村民的幸福指数越来越高。”5月28日,绥宁县黄土矿镇的村民袁先生说。

近年来,绥宁县坚持县级统筹、乡镇主抓、村(居)协同,不断完善“三员”(村务监督员、村级纪检员、廉情观察员)监督体系,督促“三员”尽职尽责,织密基层监督网络。目前,该县235个村(居)共选出805名村务监督员和824名廉情观察员,真正将党的纪检监督“触角”延伸到农村基层的“神经末梢”。

该县纪委监委修订了《关于加强村级党支部纪检队伍实施意见(试行)》,多次举办“三员”专题培训,重点学习纪检监察法律法规等,实现村级监督培训全

覆盖。出台《村务监督委员会工作职责》《村级纪检员工作职责》等制度,列出职责、权利、义务清单,让“三员”照单履职、照单用权。绘制12项村(居)日常事务运行流程图,公开村(居)“小微权力”运行流程,让“三员”照图监督、照图尽责。

通过“三员”监督,绥宁县村级纪检员及时收集、受理村民的意见、建议、举报,抓早抓小,把“微腐败”消除在萌芽状态。截至目前,共化解农村信访问题212件,提出意见建议346余条,为群众办实事502件。持续推进村务监督委员会规范化建设,全县各村务监督委员会向村“两委”提出可行性意见和建议240条,收集社情廉情信息201条,向上级反映情况77件次;督促党务、村务公开327次。

### 新邵县市监局

## 为“三考”期间食品安全保驾护航

邵阳日报讯(记者 谭宇 易鑫 通讯员 唐庆武)为切实做好2024年高考、中考、学考期间食品安全工作,连日来,新邵县市监局组织执法人员深入辖区内学校周边开展优化营商环境暨强化校园周边食品安全守护行动。截至6月3日,该局共出动执法人员158人次,检查相关经营主体356家次。

“三考”期间的食品安全关系到广大考生身体健康,该县市监局制定印发《高考期间餐饮安全保障方案》《高考、中考、学考期间食品安全突发情况应急预案》等“四方

案二预案”,明确工作重点,安排专人负责,全面做好“三考”期间食品安全监管工作。组织执法人员全面检查学校食堂等餐饮服务单位,重点检查索证索票、台账记录、人员培训、原材料贮存、加工制作、食品配送、食品留样等制度落实情况;督促食品经营商户、餐饮服务单位切实履行食品安全责任,及时开展自查,消除食品安全隐患。同时加强食品安全法律法规宣传,发放《餐饮安全特别提醒》,要求食品经营者增强责任意识,诚信守法经营,引导学生增强食品安全意识和自我防范能力。

### 邵东市

## “四抓四促”提升反诈治理效能

邵阳日报讯(记者 邓朝霞 通讯员 魏志刚 侯赞)5月29日,国务院联席办在成都市召开涉诈人员打击管控工作推进座谈会,邵东市在会上作了典型发言。

邵东是人口大市,经济开放、贸易活跃,有60多万人在外走南闯北,16万余人持有出入境证件,9万余人长期居住在东南亚地区,涉诈重点人员打击管控工作形势严峻、任务艰巨。通过持续压实责任,常抓不懈,久久为功,2024年一季度,邵东涉诈重点人员打击管控工作成效显著,得到了国务院联席办肯定。

抓统筹,促保障。该市成立反电诈工作领导小组,抓统筹协调,构建起相关部门齐抓共管、全民反诈的工作格局。该市抽调精干警力,组建反诈大队,配强专业力量,在云南成立反电诈前线工作组,开通回国绿色通道;出台《邵东市惩戒拒不回国的缅北窝点人

员“五个一律”》《关于进一步对邵东市滞留境外涉诈重点人员采取惩戒措施的通知》等文件,为劝返工作提供制度保障。

抓劝返,促核减。该市依托合成作战中心,综合公安研判、乡镇摸排、银行运营商等信息,定期对现存滞留境外涉诈高危人员进行精准摸排研判。实施综合劝返“五位一体”机制,加压推进“清源断流”“秋冬攻坚”“强基固本”专项行动。组建“1+26”核减专班(公安+26个乡镇),收集核减材料,严格把关及时核减。目前,劝返核减率94.63%,劝返核减人数、劝返核减率均排全国前列。

抓办案,促震慑。该市创新推行“1+1+N”联合作战模式(市公安局牵头统筹力量,邵东公安局负责线索研判、情报分析、主侦主办,其他县市区公安机关联合侦办),牵头推进“12·27”跨境打击专项行动,共打掉境外诈

骗团伙5个,抓获涉诈犯罪嫌疑人85人。坚持以打开路、“打财断血”,立足境内打境外、线索打团伙,协同推进缅北“清源”、金三角“斩链”、柬埔寨“利剑”三大行动,全力攻要案、破大案,持续打好“攻坚战”。目前,邵东已侦办“10·8”“7·10”“5·31”三部督案件,“断流”行动战果排全国第一。

抓管控,促整治。该市发挥村(社区)网格化管理优势,开展滞留境外涉诈人员大排查“集中攻坚月”行动,全面摸排辖区涉诈人员,做到“底子清、情况明”。加快采集涉诈重点人员四项生物特征信息。对辖区涉诈重点人员,逐人建立“全息档案”及风险分类评估,严格落实走访调查、流动排查、见面核查、出境管控等措施。在广州、广西、长沙、孟连、昆明、北京等地设立边境、沿海地区工作站,派驻拦截工作专班,联动各边检部门,开展拦截劝阻工作,全力将涉诈重点人员“稳在当地、控在境内”。

### 洞口县

## 爱心妈妈以爱赋能护童成长

邵阳日报讯(记者 兰绍华 实习生 杨婷宇 通讯员 刘莎莎)6月2日,在洞口县举行的全省爱心妈妈结对关爱留守儿童和困境儿童工作推进会上,洞口爱心妈妈舒璟璐分享了自己与结对女孩的感人故事后说:“‘爱心妈妈’这个身份让我太有成就感了,太有幸福感了。听到孩子们甜甜地叫我‘舒妈妈’,我的心里充满了温暖和力量。”

现在,像舒璟璐一样的洞口爱心妈妈已有近万名。洞口县自2023年6月1日启动爱心妈妈志愿服务活动以来,全力打造县、乡、村三级联动、多维立体的儿童保护工作体系,协同构建家庭、学校、社会、网络、政府、司法“六位一体”的新时代未成年人保护工作新格局。

该县按照“组织引导、自愿参与、地域相邻、便于照顾”原则,动员全县

各级妇联组织宣传发动,多渠道动员爱心人士参与志愿服务活动。截至目前,该县已建立459支“洞口爱心妈妈”志愿服务队,她们与万名儿童结对,按“学籍+户籍”实行双覆盖,教师志愿者、村级志愿者与儿童进行双结对。

洞口爱心妈妈宣讲志愿者服务队队长曾华容介绍,该服务队58名队员中,有教师,有检察官,还有司法工作人员。她们精心编制好《洞口县中小学家庭保护安全教育手册》,并与其他志愿服务队一起,将这份手册在全县发放了15万册,覆盖到了1.2万多名留守儿童和困境儿童。她们还组织10多名专业人员,开发了儿童权益保护宣讲课程,包含老师版、家长版、学生版、社会版,覆盖不同人群。截至目前,她们的公益宣讲活动覆盖到全县366个村(社区);儿童权益保护宣讲覆盖全

县23个中心校、9所县直属学校、4所民办学校,宣讲教育超500场,做到“不落一校,不漏一人”。

在志愿服务活动中,洞口爱心妈妈不断丰富“爱”的形式,织密未成年人保护网络。她们全面开展入户走访,为儿童建立一人一档的基本信息,成长手册和结对爱心卡,实现暖心关爱、护“蕾”进家。她们联合366个村(社区),利用六一、暑假等特殊节点,为结对儿童举办集体生日。同时,她们自愿开展爱心捐赠。目前,关爱服务活动已开展300多场次,参与志愿者近万人,慰问儿童数3.2万余人,上门捐赠各类爱心物资达100多万元,受益家长儿童4万余名。

该县妇联正在进一步健全“洞口爱心妈妈”志愿服务工作机制,壮大队伍,做实做强“洞口爱心妈妈”品牌,凝聚爱心力量,守护童心成长。

### 城步兰蓉乡

## 禁毒山歌响彻苗乡

邵阳日报讯(记者 谭宇 易鑫 通讯员 阳望春 屈培龙)“我劝大家莫吸毒,遵纪守法把家顾。吸毒品害人又害己,禁毒防线要牢固……”5月28日,恰逢城步苗族自治县兰蓉乡赶集,该乡禁毒办邀请山歌爱好者阳石群等5位村民,通过传唱朗朗上口、易学易唱的山歌,宣传禁毒知识,赢得群众点赞与好评。

兰蓉乡苗族风情浓郁,苗族文化底蕴深厚,是城步山歌的重要发源地。为加大禁毒知识宣传力度,近年来,兰蓉乡利用群众爱唱山歌、爱听山歌的特点,组织乡文化工作者、山歌爱好者精心编写了20余首通俗易懂、耳熟能详的禁毒山歌。山歌爱好者们利用空闲时间,采取进村到组、送唱上门、赶集日对唱山歌等方式,反复

传唱禁毒山歌,让禁毒知识入脑入心、易学易记,增强群众识毒、防毒、禁毒意识,筑牢全民禁毒防线。

该乡还将禁毒山歌通过“村村响”广播、流动宣传车等巡回播放,让禁毒山歌响彻苗乡村寨;将禁毒山歌编发朋友圈、微信群,进一步扩大禁毒知识的覆盖率。同时,该乡各中小学校定期邀请山歌爱好者,到各个班级传唱禁毒、防溺水等方面山歌,让禁毒知识走进校园,走进孩子心里。

“将禁毒知识融入苗歌,老人小孩都爱听、爱唱,禁毒工作更接地气、更入人心。”该乡禁毒办主任说。据悉,2019年以来,该乡禁毒工作连续五年获评全县先进,2023年该乡获评“全市平安乡镇”荣誉称号。



绥宁县长铺镇长铺社区长期注重党建引领辖区居民积极参加志愿活动,通过广泛深入开展党员联系群众活动,在社区建立起一支机动灵活的志愿服务队伍,积极参与社区禁毒宣传、反诈宣传、防溺水宣传和文明城市建设等工作,共同建设和维护美好家园。图为5月31日,志愿者在清洗社区巫水河防洪大堤亲水平台。

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 黄曙丽 摄影报道

### 简讯

#### 邵东中医医院开展义诊活动

5月29日,邵东市行政审批服务局携手该市中医院,在邵东市政务服务中心开展“红石榴健康义诊”活动。

活动现场,邵东市中医医院医疗团队开展免费量血压、测血糖、健康咨询、中医诊疗等服务。当天还开展了心肺复苏培训,讲解心肺复苏的注意事项

项和操作步骤,提升政务服务大厅工作人员服务技能。2023年以来,邵东市中医医院组织开展各种形式的健康宣讲、义诊活动230多次,累计服务30000余人次,免费送药20000余元,发放健康宣传手册30000余份。

(邓朝霞 郑昊琦)

#### 新邵人大调研安全生产执法工作

5月29日,新邵县人大常委会组织县、镇两级部分人大代表深入该县雀塘镇开展安全生产执法工作视察调研。

调研组一行先后来到兴荣钢铁、金渡烟花等企业实地查看企业的安全培训室、生产车间,详细了解企业安全隐患排查、交接班制度等安全生产落实情况。对存在的安全隐患,人

大代表现场督促企业进行整改,同时宣讲安全生产相关法律法规。随后,调研组还先后实地察看了花雀公路提质改造工程、龙头村和美村庄建设等民生实事项目,现场听取相关项目建设进度等情况汇报,询问项目推进措施,了解工作成效,并提出意见建议。(刘梦瑶)